Feuille d’exercices n°17

Estimateurs

EN2D2 Lycée Gustave Eiffel.

Exercice 1. o
Les éléments d’une population possédent un caractére X qui suit une loi de probabilité dont la densité

est
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Une suite de n expériences indépendantes a donné les valeurs zi,...,z,. Proposer un estimateur du
— 1
paramétre 6 lié a la moyenne X = — 3 X; de ’échantillon.
ni=1
Exercice 2. d
Soient des variables aléatoires X1, ..., X,, identiques et indépendantes de Bernoulli de paramétre p.

On dit qu’une statistique T" est exhaustive pour le paramétre p si
Prx)=y (X = (z1,...,20))

est indépendant de p.

Autrement dit, si 0 est le paramétre de X & estimer par T, il faut que p(r—,)(X = n) soit indépendant
de 6. .

1) Montrer que T = Y X, est une statistique exhaustive pour le paramétre p.

k=1
2) Pour n = 3, la statistique T' = eX17X2+Xs egt_elle aussi exhaustive ? Idem avec S = X; + Xo + X3.
3) Soient les variables aléatoires X7, ..., X, identiques et indépendantes qui suivent une loi P(\).

n
Montrer que T'= ) X; est une statistique exhaustive pour le paramétre \.
i=1

Exercice 3. o
Soient les variables aléatoires X1, ..., X,, qui suivent un loi de Bernoulli de paramétre p.
On considére les estimateurs du paramétre p suivants :
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Sont-ils biaisés, convergents, exhaustifs ?

Exercice 4. o
Soient X et X, deux variables identiques et indépendantes d’espérance p et de variance o2. Lequel

des deux estimateurs de p conseilleriez-vous 7
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ol a et b sont réels.
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